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Le contrôle spinal du mouvement
Le contrôle spinal est un contrôle très fin, il peut également être autonome (poulet qui court sans tête, uniquement avec sa moelle jusqu’à épuisement) en effectuant des mouvements automatiques.
1/ L’unité motrice, base cellulaire du comportement moteur
Les deux éléments qui forment l’unité motrice sont la fibre musculaire et le motoneurone qui irrigue la fibre musculaire. Combien y-a-t-il de fibre dans l’organisme ? Deux, les muscles lisses et les muscles striés. Tout d’abord, les muscles lisses sont constitués par les intestins, l’estomac, les vaisseaux, ceux-ci sont contrôlés par le système nerveux autonome, c’est-à-dire le système sympathique et parasympathique. On peut compter deux types de muscles striés, le muscle strié cardiaque et le muscle strié squelettique
[image: http://schwann.free.fr/motricite2.JPG]Nous étudierons uniquement le muscle strié squelettique, il est composé des muscles qui font bouger le squelette. Ces muscles sont toujours ancrés de part et d’autre d’une articulation et d’une seule ! Un muscle est composé de plusieurs fibres musculaires chacune composée d’une innervation d’un motoneurone situé dans la moelle. Chaque fibre musculaire n’a qu’une seule innervation (chez l’adulte). Il existe deux types de muscle, soit il est extenseur, soit il est fléchisseur. Lorsque je veux fléchir mon avant-bras sur mon bras, il me faut contracter le biceps brachii et que je relâche le triceps brachii, on dira alors que ces deux muscles sont des muscles antagonistes (quand un se relâche l’autre se contracte). Alors que le biceps et le brachialis sont des muscles agonistes (ils se fléchissent ou se relâchent en même temps).
Nous avons trois types de muscles : 
· Les muscles axiaux (= colonnes vertébrales), ils permettent de maintenir la posture
· Les muscles proximaux (= épaules, coudes, hanches, genoux), ils contrôlent le mouvement des articulations 
· Les muscles distaux (= mains, cordes vocales), ils nous permettent les mouvements fins
[image: http://schwann.free.fr/motricite4.JPG]Quel est le rapport entre le motoneurone et le muscle ? La fibre musculaire. Les motoneurones sont situés dans la corne ventrale de la moelle épinière, ils vont émettre des prolongements en sortant par les fibres nerveuses pour aller innerver les muscles. Tout ceci compose le système sensori-moteur.
Remarque : Il y a plus de motoneurones dans la corne ventrale au niveau cervical (tête + bras) et au niveau lombaire (jambes) que dans la corne ventrale au niveau thoracique (ceinture abdominale).
[image: http://schwann.free.fr/motricite5.JPG]Quel est le plus petit élément fonctionnel de la base du mouvement squelettique ? L’unité motrice, chaque fibre recevant une synapse, c’est la jonction neuromusculaire. Pour contracter l’ensemble d’un muscle, il y a donc besoin de plusieurs jonctions neuromusculaires, il en faudra autant qu’il y a de fibres motrices. L’ensemble des motoneurones qui innervent un muscle sera appelé population de motoneurones. 
Remarque : Toutes les fibres motrices ne sont pas identiques, c’est-à-dire que tous les motoneurones ne vont pas innerver le même nombre de fibres musculaires. Dans les muscles de la posture, on trouve un motoneurone innervant jusqu’à 1000 fibres musculaires. Contrairement au cas des muscles de la main, un motoneurone va innerver seulement 3 muscles pour contrôler avec précision tous les mouvements complexes (pression, toucher, appréhension, …).
Les motoneurones sont capables de recevoir des centaines de synapses et donc des milliers d’informations, ces informations sont diverses, elles peuvent être sensorielles en provenance des fuseaux neuromusculaires ou bien provenir des interneurones et des centres supraspinaux. 
Selon le type de mouvement effectué, nous n’aurons pas besoin des mêmes caractéristiques, en effet, un muscle dit « rapide » doit agir fort et vite alors qu’un muscle dit « lent » doit agir doucement mais longtemps. En fonction de ce que fait le muscle, il ne va pas avoir la même couleur (muscle rouge  beaucoup de mitochondrie = muscle lent VS muscle blanc  peu de mitochondrie = muscle rapide). Les muscles qui ont besoin de fonctionner longtemps se débrouillent pour avoir ce qui leur faut d’énergie. Un motoneurone lent est plus petit et génère des petits potentiels d’action tandis que les motoneurones rapides sont beaucoup plus gros génèrent de nombreux potentiels d’action. 
Pourquoi un muscle est lent ? Pourquoi un muscle est rapide ? Pourquoi un motoneurone est lent ? Pourquoi un motoneurone est rapide ? Est-ce le muscle ou le motoneurone qui provoque la rapidité ou la lenteur ? Quand un muscle lent innerve un muscle rapide, le muscle devient lent, et quand un motoneurone rapide innerve un muscle lent, le muscle devient rapide ! On peut donc changer la fonction d’un muscle, c’est l’activité du neurone qui va modifier le comportement moléculaire et donc fonctionnel du muscle. Un muscle est très plastique et sa plasticité va dépendre et varie selon ce que lui demande le motoneurone. 
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[bookmark: _GoBack]2/ Les mécanismes d’excitation-contraction
Un muscle et ses fibres musculaires forment donc une cellule musculaire. La jonction neuromusculaire possède une partie du neurone et une partie appelée plaque motrice, c’est l’endroit où le motoneurone fait de nombreuses synapses avec la fibre musculaire. 
Cf. Libération des neurotransmetteurs, l’acétylcholine (les récepteurs nicotiniques sont ionotropiques = canal pour les ions sodium, la cellule musculaire se dépolarise avec la génération d’un PPSE). Lorsqu’un motoneurone envoi un potentiel d’action, ça permet toujours et automatiquement la contraction de la fibre musculaire.
3/ Le contrôle spinal du mouvement ou comment les neurones sont-ils capables de générer des mouvements coordonnés (au niveau des 700 muscles qui forment le squelette) ?
Le contrôle central du mouvement
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